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ATA DA 473ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 28 DE 

JULHO DE 2021 

 

Aos vinte e oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, por meio de 1 

videoconferência, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade 2 

Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor Francisco Dutenhefner, Presidente da 3 

Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores – Ado Jorio de 4 

Vasconcelos, Adriano César Machado Pereira, Anderson Dias, Bernardo Lages Rodrigues, Carlos 5 

Henrique Monken, Carmen Rosa Giraldo Vergara, Fabio Enrique Brochero Martinez, Fredy 6 

Walther Castellares Caceres, Glaura da Conceição Franco, Heitor Avelino de Abreu, Heleno da 7 

Silva Cunha, Henrique de Melo Versieux, Jussara de Matos Moreira, Luiz Chaimowicz, Luiz 8 

Cláudio de Almeida Barbosa, Magda Carvalho Pires, Marcos Antônio da Cunha Santos, Maria 9 

Helena de Araújo, Reinaldo Oliveira Vianna, Renato Antônio Celso Ferreira,  Rosângela Helena 10 

Loschi, Rubén Dario Sinisterra Millán, William Robson Schwartz, Valmir Fascio Juliano; 11 

Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos – Alex Goursand Macedo, Leonardo 12 

Soares da Silva; Representação Discente – Helio Milito Martins de Amorim Neto, Leonardo de 13 

Oliveira Penna, Lucas Vinicius Goncalves Chaves, Rafael Augusto Botelho Perez, Thomás Aguiar 14 

Carrieri. Havendo quórum regulamentar, o Senhor Presidente cumprimentou os presentes e 15 

declarou aberta a sessão. Inicialmente, solicitou aprovação para proceder à gravação da sessão e, 16 

obtendo o aval do plenário, sugeriu que os equipamentos de câmera e microfone de todos os 17 

participantes permanecessem desligados para não sobrecarregar o sistema. Caso algum membro 18 

desejasse obter a palavra, deveria solicitar por meio do bate-papo público à esquerda da tela e, 19 

então, ligar o microfone. Informes – a) Boas-vindas aos professores Luiz Chaimowicz e Raquel 20 

Oliveira Prates, eleitos para os cargos de, respectivamente, chefe e subchefe do Departamento 21 

de Ciência da Computação; e b) Boas-vindas aos professores Valmir Fascio Juliano e Dario 22 

Windmoller, eleitos para os cargos de, respectivamente, coordenador (reeleito) e 23 

subcoordenador do Colegiado do Curso de Graduação em Química e Química Tecnológica. 24 

O Presidente cumprimentou todos os eleitos, desejando boas vindas e votos de uma boa gestão. c) 25 

Resolução 05-2021, do Conselho Universitário da Universidade Federal de Minas Gerais, que 26 

estabelece a nova composição da Congregação do Instituto de Ciências Exatas. O Presidente 27 

apresentou o documento e deu boas-vindas à coordenadora e ao subcoordenador do Centro de 28 

Extensão do Instituto, novos membros da Congregação, que agora soma 38 membros titulares. 1) 29 

Minuta - Ata da 472ª Reunião Ordinária, realizada em 30/06/2021. O Presidente apresentou o 30 

documento e colocou a minuta em votação, sendo aprovada com 02 abstenções. 2) Análise dos 31 

Projetos de Extensão. O Presidente propôs a votação em bloco dos projetos apresentados pelo 32 

Centro de Extensão, conforme Anexo I desta ata, obtendo concordância do plenário. O Presidente 33 

então colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 3) Análise dos 34 

Projetos de Pesquisa. O Presidente explicou a nova rotina de análise dos projetos de pesquisa, que 35 

agora estão sob responsabilidade da servidora Simone Jardim, da Seção de Apoio. Isso posto, o 36 

Presidente propôs a votação em bloco dos projetos apresentados conforme Anexo II desta ata, 37 

obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o item de pauta em votação, sendo 38 

aprovado com 02 abtenções. 4) Processos de Progressão Funcional Docente. O Presidente 39 

apresentou o quadro constante no Anexo II desta ata e colocou o documento em votação, sendo 40 

aprovado por unanimidade. 5) Protocolo entre o Instituto de Ciências Exatas e o município de 41 

São Joaquim de Bicas visando realização de estágio relacionado ao curso de atualização 42 

intitulado “Políticas e Práticas no Ensino de Matemática dos anos iniciais do Ensino 43 

Fundamental”, coordenado pelo professor Seme Gebara Neto. O Presidente prestou 44 

esclarecimentos sobre a parceria e deu detalhes acerca o papel da UFMG no projeto. Explicou que 45 

o documento foi aprovado ad referendum pela necessidade de a publicação e seleção dos 46 

estagiários acontecerem junto ao início das aulas naquele município. Isso posto, colocou o item de 47 
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pauta em votação, sendo aprovado com 01 abstenção. 6) Planejamento para a retomada gradual 48 

de atividades presenciais. O Presidente apresentou o Ofício Circular nº 10-2021, da Pró-Reitoria 49 

de Graduação, que solicita reflexão acerca da retomada gradual das atividades presenciais. O 50 

Presidente informou a o Ofício foi analisado em reunião com as chefias de departamento e que foi 51 

solicitado que o referido Ofício fosse levado para análise das Câmara Departamentais. Em seguida 52 

o Presidente solicitou que os Chefes de Departamento expusessem as sugestões e reflexões de cada 53 

departamento. O chefe do departamento de Matemática, professor Fabio Enrique Brochero 54 

Martinez, informou que em 2021/2 poderão ser ofertadas algumas turmas presenciais de disciplinas 55 

do Curso de Matemática, respeitando o índice de ocupação do prédio, e que as demais disciplinas 56 

e turmas serão ofertadas no modo remoto. A chefe do departamento de Estatística, professora 57 

Glaura da Conceição Franco, esclareceu que todas as disciplinas do departamento estão adaptadas 58 

ao modo remoto e pretendem continuar nesse sistema em 2021/2; contudo, o departamento de 59 

estatística relata preocupação em relação às avaliações remotas e possíveis colas. Apresentou a 60 

sugestão de promover provas finais presenciais em fevereiro ou março de 2022. O chefe do 61 

departamento de Ciência da Computação, professor Luiz Chaimowicz, informou que o 62 

departamento tende a manter as turmas 2021/2 no sistema online, já que as atividades práticas 63 

podem ser feitas em casa. Pontuou que o ensino híbrido poderia prejudicar alunos que não estão 64 

em Belo Horizonte durante o período da pandemia. Sugeriu atividades pontuais não obrigatórias 65 

quando o quadro pandêmico estiver mais controlado. O chefe do departamento de Química, 66 

professor Rubén Dario Sinisterra Millán, disse que o departamento adequou as atividades para o 67 

ensino remoto, mas o recurso não se mostrou suficiente nos casos das atividades práticas. Informou 68 

ainda que foi montada uma comissão no departamento de Química para discutir um retorno 69 

experimental de atividades práticas presenciais, mas as teóricas continuarão remotas. Ressaltou, 70 

por fim, o impacto do ensino remoto na formação do químico. O chefe do departamento de Física, 71 

professor Carlos Henrique Monken, esclareceu que, em seu departamento, todos estão adaptados 72 

ao ensino remoto. Ressaltou que as atividades práticas estão adaptadas para o modo remoto e que 73 

eventos presenciais pontuais estão sendo planejados para 2021/2 com adesão voluntária. O 74 

Presidente então cedeu a palavra ao representante discente Thomás Aguiar Carrieri que, citando 75 

documento elaborado pelo Diretório Central dos Estudantes, em conjunto com grêmios e Diretórios 76 

e Centros Acadêmicos da Universidade, informou que os estudantes, embora reconheçam a 77 

precariedade do ensino remoto, não acreditam que seja o momento para o retorno presencial. 78 

Lembrou que os professores e técnicos ainda não tomaram a segunda dose da vacina e muitos 79 

estudantes utilizam transporte público para o deslocamento até o campus. Após discussões, o 80 

Presidente informou que o assunto não será objeto de deliberação nesta reunião, o objetivo é 81 

levantar sugestões e levar à reflexão, já que o planejamento para o retorno presencial ainda será 82 

debatido nos órgãos colegiados da universidade.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente 83 

agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão da qual eu, Juliana Campideli Neves 84 

Garcia, Secretária Executiva da Secretaria Geral, lavrei a presente ata, que será assinada 85 

eletronicamente por mim e pelo Presidente desta Congregação e posteriormente colada em livro 86 

próprio. Belo Horizonte, vinte e oito de julho de 2021.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 87 

 88 

Esta ata foi aprovada pela Congregação do ICEx 

em sua reunião realizada no dia 25/08/2021. 
 


